

az egyh. törv. 35-ik §-a értelmében, egyházi lelkesítő körök felsőbb hatóságára egyesülnek, vagyis egyházmegyét alkotnak.

Balogh Ferenc most is azon nézetben van, hogy az egyházmegyévé való alakulás ez idő szerint még nem czél szerű. Az egyház virágzóvátételére nincs befolyással azon körülmény, hogy az egyház külön egyházmegyét alkot-e vagy sem.

A deb. egyház maga magának lenne felügyelője és bírja, ha önálló egyházmegyét alkotna. Indítványozza, hogy a harmadik fejezet, vagyis az egyházmegyévé való alakulás kérdése, véteossé kelt a napirendről.

Kiss Albert czáfolja a Balogh Ferencz érveit. A vizsoly a deb. egyház és a deb. egyházmegye közt abból keletkezett, hogy a debreczeni egyháznak sajátságos helyzete zsinati törvényeinkben figyelmen kívül hagyott.

Jóó István kijelenti, hogy nem ellenzi az egyházmegyévé való alakulást, de ne hivatkozzanak az egyh. törv. 35-ik §-ára, mert éppen erre az alapra helyezkedének az egyházmegyévé való alakulás ellenzői.

Szikszai Szabó László azon nézetben van, hogy az önálló egyházmegyévé való alakulás esetén a lelkesítő karnak a lelkesítő nyug- és gyámintézetre vonatkozó jogáról le kell mondania.

Dr. Kovács Sándor a javaslat 3-ik fejezetét az egész javaslat betetőzésének tekintti. Önálló egyházmegyei hatóságra van nekünk szükségünk, mely figyelemmel kíséresse az egyes lelkesítő körök működését.

Ha a lelekeszám arányát tekintjük, kevés egyházmegyének van annyi lelekeszám, mint magának a deb. egyháznak. Az ugcsoai egyházmegyében alig van 20 ezer lelekes, a lutheránusoknál Pozsony város egy egyházmegye, pedig alig van 10,000 lelekes lutheránus ott.

Dicsőfi József azon nézetben van, hogy ha meg lehetne kérdezni magát az egyházközséget, bizonyos, hogy belenyugodának az egyházak zsig tagjai az általalakulásba.

nyomosa a közönség tetszés-nyilvánítása s tüntetése kísér.

S van-e reményünk, hogy a debreczeni színház újraj megnyeri őt tagjait?

Alig hiszem, mert a népszínház elszándékozta őt előlünk ragadni. Az igazgató-ság dolgát élelmesnek lenni s őt számunkra megnyerni.

Ezt Valentin is megtehette volna, ha élelmes direktor lett volna.

Kérem, Valentin jobb direktor, mint tenorista.

De hiszen a direktorságról lemondott.

Epen azért.

Luczi-Feri.

Az elpusztult család.

— Elbeszélés. — Irta: Porcsalmi Gyula.

Bizonysan valami vad zörrentett, — mondá Lombi. — De halld csak angyalom, mi a tervem. Most elmegyek és Gálóssynak bevalom, hogy en nem szeretem Jolankát. Én ő erete — es te érted is — mondá a lány szeméi közé mosolyogva — lemondok Jolankáról. Tudom, hogy ő nagyon imádja most is.

Ha ezt nem tenném, meg nekem gyúlae meg vele a bajom, így ő i. ki lesz elegitve. — Aranka nagyot sóhajtott. Vajon mit erzett a pillanatban szívében? Nem jutott-e eszébe a gyúrú visszaküldés, ama végzeteljes jegyváltási este? Amilyen helyzete volt akkor Gálóssynak, most ő olyat csinál saját testvéreinek. De a szerelem elvakította most őt, nem gondol semmire se.

Csánk József nem ismeri az egyházi szervezet minden gépezetét, azért aggályai vannak. Azt kérdezi, nem lehetne-e olyformán megalkotni az egyházmegyét, hogy az az egyes presbyteriumnak egy kiküldött része lenne?

Kiss Albert felvilágosításul megjegyji, hogy itt nem 3, hanem 2 factorról van szó; az egyik factor a presbyterium, mely két fele oszlik ugyan, de azért egységes marad, — a másik factor az egyházmegye.

Némethy Lajos szerint az a kérdés már keilölög meg van vitatva s javasolja, hogy a 36-ik § — a Jóó István által javasolt kihagyással — a 36-ik § elfogadtatott, azaz az önálló egyházmegyévé való alakulás ki mondatott.

Az idő előrehaladtott volta miatt az előző d. u. 1 óraker beztarta a közgyűlést!

Kovács József kijenti, hogy a felhozott érvek által meggyőzve nincs. Elenmondást lát a javaslatban és a mellette felhozott érvekben. Az egyházmegyét a mi egyházunk viszonyaisal megegyeztetethetők nem tartja.

Szavazás alá bocsátatva a kérdés, a Balogh Ferencz indítványára szavaztak negyven s így — a Jóó István által javasolt kihagyással — a 36-ik § elfogadtatott, azaz az önálló egyházmegyévé való alakulás ki mondatott.

Az idő előrehaladtott volta miatt az előző d. u. 1 óraker beztarta a közgyűlést!

HELYI HIREK.

A városi bizottsági tagok választása tudvalevőleg szerdán, f hó 10-en ejtetik meg. Nem találjuk feleslegesnek még egyszer közölni, hogy az első val. kerület (hatvan utca) választ 8 bizottsági tagot 6 évre, választási hely a városháza kistanácssterme; a második kerület (péterfia-utca) választ 7 bizottsági tagot 6 évre, választási helyeseg a kereskedelmi akadémiá; a harmadik választó kerület (csapo-utca) választ 7 bizottsági tagot 6 évre, választási hely a tüzoltó őrtanya; a negyedik kerület (czegled utca) választ 8 bizottsági tagot 6 évre, választási hely a Komáromi ház; az ötödik kerület (varga-utca) választ 8 bizottsági tagot 6 évre és 1 bizottsági tagot 3 évre, választási hely a megyeháza; a hatodik kerület (piacz-utca) választ 8 bizottsági tagot 6 évre és 1 bizottsági tagot 3 évre, választási hely a városháza nagyterme.

A betöltött szavazatlapok a választás napján reggel 9 óratól kezdve d. u. 4 óráig a választási helyisegben adandók be. A bizottság ből kilépnek az első kerületben: Kertész Mihály, Harányi Imre, Kovács József, Nagy Gábor, Kiss István, Jambor István, Vrádi Ferencz, Jenei Miklós; a második kerületben: Otróceci Végli János, Ménes András, Nagy Balint, Smogyi Pál, Salánki Ferencz, Lisztes János; a harmadik kerületben: Rab László, dr. Király Ferencz, Kovács Gábor, Ori Mihály, Keszei József, Kovács Lajos, dr. Kocsár Gábor; a negyedik kerületben: Vértessy Lajos, Beke Imre, Siaka Ferencz, Vértessy János, Szóke János, Kálmán András, Tóti János; az ötödik kerületben: Váci János, Szabó Sámuel, Vértessy István, Meszáros József, Huber József, Szeheni Gábor, Trazi György, Bekényi Ottokár; a hatodik kerületben: Kőrösi Sándor, Ármós Balint, Fráter Imre, Tóby István, Szatmári István, Szatmári Sándor és Katz Jakab.

Csokonai-ünnepe a főkiskolában A főkiskolai magyar irod. önképző társulat a főkiskolai ének- és zenekar közreműködésével tegnap d. u. Csokonai Vitez Mihály emlékére ünnepeit rendezett a főkiskolai énekeremben, mely zsufolóság megtelt közönséggel, melynek nagyobb részét városunk hölgyei képeztek. Az ünnepegy műsora két szakaszból állott. Az első szakaszt a zenekar nyitotta meg Rossini nyitányával, a Szervillai borbélyból. Ezután Geresti Kálmán felügyelő tanár megnyitotta beszédet tartott s felolvasta a Szikszai pályázat eredményét. Az ideu a magyar történelemből vett mondat tüztek ki pályázatra. Legjobb voltak az „A bosszu” és „Bánk-Bán” címűek, így az 50 firt pályadíjat a kettő között osztották meg a bírálók. Az első Jánosy Zoltán, a második Csánky Benjamin írta. Az énekar ezután „A tihanyi echóhoz” című dalt énekelt el, majd Diószegi Mihály Jánosy Zoltán „Csokonai emlékezete” című emlékedett ódját szavalta el, utána pedig az énekar adta elő a „Reményhez” című dalt. Jó kedvre hangolta a közönséget „Egy szupplicatio föbb eseményeinek tömör vázlatá” című humoreszk, melyet Berki Sándor írt és olvasott fel. Az ünnepegy első szakaszát az énekar zárta be Doppler Károly nepeleival. A második szakasz megnyitása „Vidd el fecské, vidd el” című dal volt Kápi Gyulától, melyet az énekar adott elő. Utána Janossy Zoltán szavalta el nagy hatással Poe Edgar „Hollo” című költeményét. Az énekar a „Csikó börtök kulacsához” című dalt adta elő, a zenekar pedig magyar dalokat játszott. Ezután a „Komikus” című monológot, majd közkívánatra a „Rendező” című monológot. Az ünnepegyt az énekar Huber „Magyar dalárdák indulója” című dallal zárta be. A Csokonai-ünnepegy az ideu is teljesen sikerült. Különösen Macsary Sándor főkiskolai karnagyt illeti a dicéret, ki oly pompásan tudja vezetni, betanítani az ének- és zenekart, hogy azok a legkényesebb műzistek is kielegittek. Az énekerem azonban ismét szüknek bizonyult az ünnepegy megtartására, mert kellemetlen volt ott összeszűlnie a közönség, sőt sokan be sem fértek. Helyes volna, ha vagy a főkiskolai nagytanácssteremben tartatnának jövőre ünnepegyek, vagy ha már az énekerem kedvelik jobban, úgy a rendezőség ne hivna össze annyi közönséget, melyet két olyan terem sem volna képes befogadni s akkor nem fordulnának elő azok a kellemetlen jelesek, hogy a meghívott közönség nagy része kénytelen az ajtó elől visszafordulni, mert a terem már zsufolóság telve van.

Takarek-és önszegélyő egyesület. A függetlenség körben tegnap d. u. B. Nagy János elnökeite által látogatott értekezést tartott egy „takarek-és önszegélyő egyesület” letesítése tárgyában. Dr. Kocsár Gábor, a kör főjegyzője, mint előadó, hosszabb beszédben ismertette az egyesület célját és szervezetét, s ennek eszmejét a kör választmányá, sőt egy korábbi közgyűlés is örömmel fogadta. Kitejtette az előadó, hogy az ilyen egyesület több ifjódai városban, különösen pedig Kacsagyon szépea virágzik. Debreczenben is alakult meg egy ilyen egyet, melynek forgalma rövid idő alatt egy lemilhőre növekedett. Maga a szovetkezet a törvénysek felügyelete alatt áll, így a betevők tökéje nem veszélyeztetik. A mellett, hogy a tagokat társasokosra osztózná, s módot nyújt nekik arra, hogy kisebb össegget is megtakarítsanak, más oldalról, ha peuzre van szüksegük, előnyös feltételek mellett kaphatnak kölcsönt az egylettől. Hogy az eszmeinek minél több partioja asadjon, előadó najajdu felvavasást is tartani e tárgyrol. Többen szoltottak partiolag a kérdéshez, s ajánlották, hogy már most kezdjük meg az előmunkálatokat, mire egyhangulag ki mondatott az egyesület megalakításának szükségesege, s a további munkálatok megtételével, s az alap-szabály-tervezet készítésével 12 tagu küldöttség öizatott meg. Tekintve az

egy iránti érdeklődést, mely bizonyára mindinkább szélesebb körökbe terjed ki, teljes jogka lehet remélnünk, hogy a közszükségletet kepező, s jótékony hatásu egyesület minél hamarabb létesülni fog, s kicsiny magból terebelyes plántává fejlődik!

Színház. K. Kopácsy Juliska asszony, a deb. közönség régi ismerőse és kedvence, szombaton kezdte meg vendég-szereplését színházunkban, mely úgy tegnap, mint tegnapelőtt megtelt közönséggel, a mi annak a jele, hogy K. Kopácsy Juliska visszazserződés-tel-ét örömmel látja a deb. közönség. Ez azonban aligha történik meg, mert a szép jövőju fiatal énekeső a budapesti népszínház igazgatójától kapott előnyös szerződésé ajánlatot, minőt vidéki szingargató nem tehet. Fölleptetői hpunk tarca-czik írja hosszabbban emlékezik meg. Ma este a „N a n i” címűsereheben lép föl, mely legjobb szerepeit köze tartozik. Ez lesre a bucsu-föllepte és jutalomjátéka. Ma estere is bizonyosra lehet venni a telt hazat.

B. Cservári Ilona asszonynak, szüntársulatunk primadonnájának, holnap este lesz a jutalomjátéka, mely alkalommal a „Rip Rip” cz. operette kerül színpa. A B. Cservári Ilona tehetségét esz szep hangját gyakran volt alkalomunk melatni, mert nem egy szerepben bizonyította, különösen az operettek terén, hogy a hozzá kötött várakozásában nem csalódott a deb. közönség. Annak daczára, hogy jutalomjátékunk nem esik kedvező időre, mert az utóbju időben több bucsuföllepte es vendég-szereplés volt színházunkban, megis reméljük, hogy a színházba jaro közönség tolasznája a holnap estét arra, hogy tömeges megjelenésével de-monstrálni fogja a B. Cservári Ilona iránti elmerését!

Kereskedő ifjak estelye. A debreczeni kereskedő ifjak önk. egylete es dakore szombaton estelyt rendezett egylett helyisegében, hol nagy számu hölgyközönség jelent meg. Az estelyt a dakörök nyitotta meg nepeleokkal, Wenzl karmester vezetése mellett. — Azután B e n e d e k János „Asztali-tanulmányok” című humoros felolvasást tartott, mely után a dakör a marszeleest eukette el. Gluec Antal Jokai „Mukács rab”-ját adta elő nagy hatással, utána pedig Londez Elek szavalt humoros költeményeket. Az estely a lehető legjobban sikerült s a kereskedő ifjak önképző egyletek nemcs tokrevése dicseretet érdemel. A dakör ma már oly precizitásra emelkedett, hogy bárhol megálja helyet. A közönség a legnagyobb meglepedéssel távozott, kifejezve azt az öhajtasat, hogy minél előbb részjeljen ismét új elvezetes estelyben.

Öngyilkossági kísérlet az utcza. Tegnap este 7 óra tájban öngyilkossági kísérlet történt a Péterfián, a dr. Pailay haza előtt. Varga István a csapo-utczai 3194 számu házban lako 61 éves napzszám, megakarta látogatni a Pailay házba lako feleségét, kivél már több év óta feszult viszonyba ett. Az öreg vegre megugra az egyedül-valóságot es elhatározta, hogy kibekni a feleségével. Az asszony azonban nem volt olyan jó szandékkal az ura iránt es nem akarta őt magárol beeresztene. Varga István ezen anyaira ekeseredett, hogy razáná magát a negy nap óta tervezett öngyilkosságra s meg ott melegeben a kapu előtt aju akaczkára felakasztotta magát egy czukor-szpargával. Már néhány perczig logott ott, mikor a reudörök oda érkeztek, kiket nygeimesse tett az a zaj,

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a hegyi ösvenyeket, a legrovidebb utat választotta mindenütt s nem sokára oda is ért. Már nem messze volt a mulatóhelytől, tompán haladtott a zaj is, közbe-közbe egy-egy lovidozes, mi a nyári mulatságokou a zouben csaknem általános szokas. Gondokozott, hogyan lépjen közelekk, hisz ő nem is hivatarosa a mulatságra. Szandekosan hagyták ki, bizonyára a Lombi jóvotából, ki egyik rendező volt.

A mint esendesen halad a hegyoldali ösvenyen, nem messze töle, a völgyben, beszédet hallott. . . . A suru növesü cserjek elfedtek előle a beszélgetők alakjait. Megállt, szemuzta a galyakat, hogy szemügyre vehesse a beszélgetőket. Mly nagy lön meglepetése, mikor ang 15—20 meternyi távolban a forrásnál epen Arankat látta Lombhíval edes együttletben. . . .

Hallotta beszélgetésüket attól kezdve, hogy Lombi bevalotta, hogy Jolankát sohasem szeretete, csak Arankat; hallotta a Lombi utazási tervét. Egesz valóját dun fogta el, oda akart közbük rohanni, hogy lealczazza őket. Mikor pedig Aranka is bevalotta, hogy Lombi

lombit látta ott, a mint az ő saját testvéreivel egymást átkarolták s szenedélyesen megcsókolták. Csakaem osszeroskadt, de minden erejét összeszedte, ott volt a másik veszedelem, mindjárt halva lesznék azok, az egyik, a kit ő imád, szeret, a másik a testvére. . . . Minden erejét összeszedve, Vadassynoz lépett s a fegyvercsövet fele ütötte. A fegyver eldördült, Jolanka eszmeletlenül rogyott össze.

Vadassyt ott hagytuk el, mikor gyors leptekek igyekezett N. község mulatóhelye fele. Ismerté jól az utakat, a

a mit a kapu előtt csinált a kizárt férj. — Meg id-jében levágták s bár eszméletlen állapotban, de még elve szállították be a szerez-csület a közkörházba. Az öngyilkos-jelöltnél egy négy és fél, sűrűn, tele irt árkusos levelet találtak, melyben elpanaszolja azt a sok szenvedést, a mit neki a felesége okozott.

* Az Emke perselyek fölbontása. Ma d. e folytatták a városházán az Emke perselyek fölbontását, következő eredménnyel: Az ipar és keresk. bank gyűjtése 8 frt 40 kr, Kaszás József újvárosi jegyzője 2 frt 39, a „Kis pipavendéglősé 4 frt 34 kr, Kunz József és társa cégéje 8 frt 30 1/2 kr, Szoboszlai József 6 frt 78 kr, a függetlenségi köré 4 frt 27 kr, a jogász köré 2 frt 67 kr, a IV. éves képezdéske 1 frt 6 kr, Huzli Lúizáé 6 frt 40 kr, Kola Jánosé 8 frt 10 kr, Kaszaúitzky Endreé 2 frt 7 kr, Szoboszlai Sándoré 2 frt 53 kr, Bethlen Mikó Róza grófnőé 3 frt 24 kr, Gajzagó Béláé 3 frt 46 kr, Márkus Miksáé 2 frt 78 kr, összesen 66 frt 79 kr.

* Verengző gyerekek. Abrohan Imre Csapo-utca 766 szám alatt lakó szürszabó 4 éves Imre nevű fiát ma d. u. 3 órakor egy játszó társa késsel megszúrta az iskolában. A kis fiu hátán veszedelmes seb van, úgy viték haza véresen, aggóddó szüleihez.

* Eljegyzés. Juridész József betűszedő szombaton tartotta eljegyzését Sary Lionával, Sary Mihály helybeli polgár szép és kedves leányával. Áldás és boldogság kísérje az ifju párnak tiszta szerelemből kötött frigyét!

* Új gazdasági és iparbank van városunkban alakuló-felben. Az előzetes értekezletről — térszike miatt — csak holnap hozhatunk tudósítást.

* Lotenyestzők figyelmébe. A polgármesteri hivatalhoz ma következő megkeresés érkezett: „A Debreczeen államosozó csász. és kir. 15 számú huszárezredből 1891 évi február hó végével így március hó elején 37 drb. 6—8 éves ló adatik ki magánhasználatra ugyan azon határozatok szerint, mint a magy. kir. honvéd lovasságnál. Azon vállalkozók, kik a fentjelzett időben lovakat szádelkőznek kivenni, sziveskedjenek jelentkezni minél előbb személyesen, vagy írásban Debreczen Nagy-Peterfia utca 940 h. sz. a cs. kir. 15 huszárezred pótkeret parancsnokságánál. A kerveyben keretik annak megvevését, hány lora van szükség s könnyű vagy nehéz fajta legyen az, vagy pedig igás?”

* Gyönyörű fényképek és festmények láthatók Paap Albert derék fényképrón Czegled-utcai kirakátaban. Aanyai a nézője, hogy ahg lehet hozni közel jutni. Különbön is meg is érdemli a megtekintést, mert minden egyes főtétel egy a természetes alítás, valamint a világítás és kidolgozás tekintetében bármely aay város közönségeinek igényeit kielégít-heti. Sőt egyes csoportok a jó, természetes alítás folytán mióta-keppe változnak. A mi pedig már ezeknek főlebe emelkedik: a festett képek. Különösen a közepen levő (Taufenne) paraszt menyecske melikepe oly találó hogy a nező örömmel szemléli. Szóval érdemes a megtekintésre.

* Probabal. Szombaton este sikerült probabal rendezett a „Bika” díszteremben Alföldi Károly általános osmert debreczeni táncz-tanár. A probabalban a tanítványokon kívül nagy számú férfi- és hölgyközönség jelent meg. Erdekes volt nézni az apró tánczosok ügyes-séget, kik most léptek először a nyilvános s s á g ele. A tanítványok tánczának bemutatását tánczvizgató követte, mely reggelig tartott.

— Jaj, hiszen te vagy az ó gyilkosa... mondá borzadályal...

— Nem vagyok, mert éleik... De jobb lett volna ugy. Miért avatkozott bele munkába...

— Vigyel haza — sugá gyöngye hangon a leány... ne vigyel vissza közbük.

Vadassy karját nyújtotta s visszafelé indult a leánnyal. Neki sem volt már ott semmi keresete, épen azért jól jött a Jolánka kivánsága, hogy haza szállítsa.

Sokszor karjai közé kellett vennie a leányt, mivel az nem birt menni a farasztó hegy-ösvényen. Erős láb gyötörte a szegény leányt. — Vegre egy szekerre találtak, azon Vadassy hazaszállította s akkor elbucszott tőle.

— Bocssáson meg — sugdosá halk, lázas hangon Jolánka — bocssáson meg, vétetem ellene, rosszul tettem. Már minden késő ugyan, de bocssáson meg és ne bánsta őt...

Vadassy távoztaikor megcsóválta fejét s magában mormogá:

— Mily erős és nagy a nők szerelme, kik igazán szeretnek!...

— De azért ezáltal nem engedek a női szavaknak — mormogá halkán Vadassy — megyek igazságot osztani.

Egy napon B-házára ment, de Lombit már akorra nem találta otthon, elutazott messze — ennyit tudhatott meg fölöle.

— No majd ha visszajősz is megtalálod a magadét — mondá — így még jobb, mert Gálóssyának is adtalj időt az itélethez való eljövetele...

Ezzel haza ment s Gálóssy a történetk-ről tudósítá s egyszersmind óva inté, hogy valamiképp be ne hagyja magát fonatni a mézes-mázos szavakkal. Itt már csak a bosszu van még hátra. Már ók miandnyán kikapták

* Kereskedők és iparosok figyelmébe.

A m. kir. államvasutak és a m. kir. államvasutak gépgyárának és a diósgyőri m. kir. vas és aczélgyári igazgatósága különféle anyagok, illetve vízhatlan ponyvák és gépszjak szállítására pályázatot hirdetve, erre oly megjegyzéssel hívjuk fel a szállításhoz résztvevő öhaj-tók figyelmét, hogy az ide vonatkozó szállítási feltételek és részletes kimutatások az alírt kereskedelmi és iparkamara hivatalában (N-Hatvan-utcz 1445 sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1890. december 5. A kereskedelmi és iparkamara.

* Helyreigazítás. Lapunk múlt számában egy p-ladányi hirre vonatkozólag helyreigazítást közöltünk, mely helyreigazítás ismét helyreigazításra szorul, — tollhíbból ugyanis az iratott, hogy P-Ladányban nem bíró, de megyei közigazgatási bizottsági tagot kellett választani, holott egyszerű megyei bizottsági tag választásáról volt szó. Gyors hírlapi munka közben az ilyen tévedéseket elkerülni alig lehet s most csak azt kívánjuk, hogy e helyreigazítást valami esetleges sajtóhiba miatt ne legyünk ismét kénytelenek helyreigazítani!

Muzsák.

— Színházi katasztrófák statisztikája. Egy statisztikus kimutatást állított össze az utóbbi idők színházi katasztrófáiról. A statisztika 1889. december havával kezdődik. December 11-diken tűzjárma volt a johannowni (Pennsylvania) operában, több ember odaveszett, sokan megsebesültek. Decz. 20.: a nemet színház leégett Budapesten. Decz. 22.: Salamancában leégett a Liceo színház, nyolc ember megsebesült. Decz. 29.: A Teatro Umberto egese Firenzeben, a közönség megmenekült. 1890. jan. 1.: A zürichi színház leégett, ember nem veszett oda. Jan. 3.: Színházegés Porth walesi városban Jan. 7.: A brüsszeli Theatre de la Bourse és a havrei Alcazar egese. Jan. 13.: Remüiet a klagenfurti színházban földrenges következtében. A Theatre Sebatier egese Moutauban (Franciaország). Febr. 20.: Az amsterdami városi színház. Marc. 24.: A brombergi városi színház. Jun. 11.: A brooklyni Varieté-színház egese. Jun. 16.: Paunik a milánói Comedia-színházban, sok sebesült. — Jun. 29.: A brüsszeli Theatre Moliere egese telt haz mellett, sok sebesült. Aug. 16.: Tuz a manchesteri Queens-színházban, a színpadot az aszbeszt-lugóny megövtá. Aug. 26.: A párisi Panorama de la Bastille és a chicagói színház egese. Szept. 2.: A brémai Tivoli leégett. Szept. 5.: A Calypso arena egese Katanában. Szept. 18.: Tuz Lourches színházában (Franciaország) egy gyermekelodás alatt; 8 gyermek megégett, 27 sulyosan megsebesült. Okt. 1.: A Hippodrom egese Bordeauxban. Nov. 3.: Színpadi tűz a brüsszeli Galerie-színházban. Nov. 16.: A bublini (Oroszország) nyári színház egese. — A katasztrófák városai közt első helyen áll Brüsszel, a hol három színházegés volt ez alatt az idő alatt.

Törvényszek.

— A bestia. Szenzációs pörben hozott ítéletet a trieszti törvényszek három napi érdeklésítő tárgyalás után. A vádolt Badini grófia volt, a ki 14 éves mostoha leányát ehezettessel s minden elkezeltelhető kínzással baltára sauyargatta. Egyszer oiyat vágott a szerencsétlen gyermek fejére, hogy agyveleje megrakodott, s nem sokára rá meghalt. A kihallgatott tanúk mindannyian borzasztó részleteket beszéltek a vádlottó kegyetlenkedéséről, s csak egy tanu vallott mellette: 15 éves egyetlen fia, a ki ellen hamis tanuzás miatt vizsgálatot fognak indítani. Az esküdtek egyhangulag vetkesnek nyilvánították a nyomorult asszonyt; a kit a törvényszek 16 évi sulyos börtönre ítelt. A hallgatóság, mely a tanácskozás egész ideje alatt észrevehetőleg el volt keseredve a vádlottó ellen, élénk „bravo” kiáltásokkal fogadta az ítéletet.

A pedagógus Vilmos császár.

A „Reichsanzeiger” a következő tudósítást közli: A felsőbb oktatás ügyében egybe-hívott értekezlet csütörtökön délelőtt 11 óra-kor nyílt meg a császár jelenlétében. A közoktatásügyi miniszter megnyitó beszédében, az egybe-yűlték nevében köszönetet mondott a császárnak az ifjuság nevelése ügye iránt tanusított meleg érdeklődéséért. Emlékeztetett arra, hogy a Hohenzolern-háznak mindig gondja volt az oktatás ügyének fejlesztésére. — Utalt a császárnak tavaly május 1-én kiadott rendeletére, mely az iskolát hivatottak mondja közreműködni arra, hogy a nép megújuljon a működés azon terein, melyeket a társadalmi rend felforgatására irányzott erők kérdéseseké tesznek. Az értekezlet tanácskozásai ki fognak válni a diskusszió teljes szabadsága tekintetében; biztos sikerét reményli a tanácskozásoknak.

A császár válaszában köszönetet mondott a tanácskozásnak, hogy dacára tulhalmozott teendőinek, elvállalta az elnökséget. — Nincs ugyesbb ember egy ily kérdés megvitatasának vezetésében és megoldása fele terelésében, mint a közoktatásügyi miniszter. A német birodalomnak és Porsországnak már evek hosszú sora óta nem volt oly bátor, oly odaadó és kiváló közoktatásügyi minisztere. Reményli, hogy a miniszter a művet be fogja tölteni.

A tárgyalás megkezdése után a császár hosszabb beszédben fejtekte ki a nézeteit a tárgyról. Itt — ugymond — nem politikai értelemben van szó az iskolák kérdéséről, hanem szó van tisztán technikai természetű és nevelésügyi rendelkezésekről, hogy az ifjuság kiképzése megfeleljen ama követelményeknek, melyeket a haza világhatalmi állása s az élet követel. A tanácskozásokat ne nevezzek az iskola-enquete” francia neven, hanem nevezek nemet szóval „iskolakerdes” nek. Az hogy az értekezlet elé 14 kérdés terjesztett, ne vezessen sematizálásra; a földolog az, hogy felfogják a tárgynak lényegét, nem pusztán formáját; e célból néhány kérdést vetett fel, melyekre, úgy reményli, tekintettel lesznek. Ezek mindenekelőtt az iskolai egészségügyre vonatkoznak a tornász kivételével, azután a tananyag kevesbitésére, egyes tantárgyak tantervének megállapítására, a szervezés tanmódszerére, a vizsgálatok főtérhének mellözésére, a tulterhelés elkerülésére, továbbá arra, miként képzelik az ellenőrzést s a rendes és rendkívüli reviziót a különböző főhatóságok részére. Ha az iskola megtette volna azt, a mit tőle megkövetelhetni, úgy önön magának kellett volna megkezdnie a harcot a szocialdemokrácia ellen.

A tanítóknak a fejlődő nemzedeket úgy kellett volna nevelniök, hogy a mostani ifjuság már kész támogatója legyen a kormánynek munkájában, hogy a mozgalomnak minél előbb urává lehessen. De ez nem történt meg. Az utolsó idő, mikor az iskola meg irányadó volt a haza életében, 1864, 1866 és 1870 volt. Az iskolák szlopai voltak az egység gondolatának, melyet mindenütt hirdettek. Az 1871. esztendővel, midőn megalakult a birodalom egysége, midőn visszavittük Elzász-Lotharingiát,

a dolog egyszerre megakadt. Ettől fogva főkép a tudásra és tanulásra, nem pedig a jellem képzésére és a mai élet szükségleteire voltak tekintettel. Most a nemzeti alapra kellett fektetni a fősulyt. Az alpnak németnek kell lennie; nem rómaiakat és görögöket, hanem hazafias német ifjakat kell nevelnünk. Végül hangoztatja még a császár a gimnáziumok tulproduktióját.

A közoktatásügyi konferencián pedig a császár két ízben szólalt fel. Tervet mutatott be az egyes szakok oktatásáról, a tanulók tulterhelésének elkerüléséről és a higienikus nevelésről. Hangsúlyozta a modern történelem tanításának szükségességét. Az iskolának, ugymond, hatást kell gyakorolnia a szocialdemokratikus viszonyokra; úgy kell nevelnie az ifjuságot, hogy segíthesse a kormányt a szocialdemokrácia leküzdésében. A történelem, a nyelvek és a földleírás tanításában több gondot kell fordítani a nemzeti momentumokra, mint eddig. A történelmet csak a hét éves háborúig tanítják a német gimnáziumokban, de ezentul ki kell terjeszkednie a szabadságharcokra is. A fiatalság felelji, hogy a miert a kormány megrója, annak az oka a francia forradalom óta meghonosított tanítási módszerben rejlik. A francia forradalom történetének ismerete a modern viszonyok ismeretét is előmozdítja. A császár eltilti a gimnáziumok tulágos produkcióját, a mely ellen tenai kell valamit. Végül kijelentette, hogy csak a legvégső szükség esetén engedje meg új gimnáziumok létesítését. Véleménye szerint kétféle gimnáziumot kellene alapítani és pedig külön intézeteket a klasszikai és a realisztikus nevelésre. A realgimnáziumoknak nem barátja.

Közgazdaság.

Gabnaárak. (Budapesti terménytőzsdé decz. 6.) Buza tavaszra 8.02 pénz, 8.04 áru. buza őszre — pénz, — áru, május-juniusra — pénz, — áru. Tengeri (új) 1891. máj.—jun. 6.22 pénz, 6.24 áru, aug.—szept. — pénz, — áru. — Zab őszre — pénz, — áru, tavaszra 7.16 pénz, 7.18 áru. Káposztarepce augusztus—szeptemberre 13.40 pénz, 13.50 áru.

Sörtésvásár. A kőbányai sörtesek csarnok tártvitá decz. 6. Az üzlet csendes. M. urasági óreg nehéz 42.50—43.50ffing m uras fiatal közép 44.50—45—frt, magy. urasági fiatal közép 45—46— frtg, magyar szedett nehéz — — — — — frtg, magyar szedett közép 43. — — — — — 44 frtg, magy. szedett közép 38. — — — — — 40— frtg, szerb. átmeneti nehéz 42.50—43— szerb. átmeneti közép 42.50—43— frtg szerb. átmenetközép. 40.—41.— frtg. Az árak hislalt sörteseknél páronkint 45 kgl. 4%-os levonással métermassánként értendők. Romániai és szerbiai sörteseknél, melyek mint átmenetiek adtak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vám fejében megtérítettik.

Debr. Színház.

Holnap, kedden, 1890. december 9-én, páros szünetben, B. Cservári Ilona jutalomjátékául és Kiss Ferencz első felléptéul:

RIP-RIP.

Regényes operette 3 felvonásban.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsatér.

Leltározás alkalmából december 1-től kezdve az összes raktárunkon levő női ruhaszöveteket (finom fekete divatelméket is), szines mosó velezeket, téli nagy és kis kendőket, berlini harasz és füre való caschmir kendőket

leszállított áron árdaitjuk el,

Chinaezüst disztárgyak.

Üveg- és porcellán-készletek.

KARÁGSONY és UJÉVI
ajándék tárgyak
NAGY VÁLASZTÉKBAN
KASZANYITZKY ENDRÉNÉL
DEBRECZEN, Főpiacz 1900.

Függő- és asztali-lámpák

MAJOLICA különlegességek, MAKART-csokrok.



Minden hasonló készítménnyel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, melyek nemcsak minden ártalmas anyagot, a legnagyobb eredményre használhatók a legnehezebb betegségeknél, hanem hashajtók és vertiszítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb.

székrekedéseket

a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és czukrozott alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsokat dr. Pitha udvari tanácsostól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.

OVÁS! Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszerár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán vedjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételeitől a közön-ég óvatok igen kell figyelni, hogy ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de epenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neustein-fele Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a boricékon és hasznai utasításon az itt látható aláírással el látva. — Főraktár Bécsben: Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., Belvaros, Ecke der Paaken und Spiegelgasse. Raktár, Debreczenben Rothschild V. Emil és Tóth Béla (előbb Göllő Nándor), Balázs Ödön, Mihálovits István Tamásy Béla gyógyszerárban.

Karácsonyi és újévi ajándéknak
legalkalmasabb egy arany vagy ezüst tárgy.
Benedek Gábor és Testvére
ékszerészek, órák és drágakő-raktár

Alapított 1867-ben. IV. Hatvani-utca 17. szám. BUDAPEST. IV. Hatvani-utca 17. szám.

ARJEGYZÉK-KIVONAT: GYÜRÜK.

Legjobb divatu finom arany gyűrűk frt 250, 300, 400 és felebb.
Legjobb divatu finom arany pecsétygyűrűk frt 80, 100, 150 és felebb.
Finom arany gyűrűk, valódi opál-, türkisz-, smaragd vagy zafir-kövel frt 100, 150, 200 és felebb.
Arany gyűrűk valódi gyémánttal frt 100, 150, 200 és felebb.
Arany gyűrűk valódi briliánsokkal frt 200, 300, 500 és felebb.
Finom arany jegy-gyűrűk frt 30, 50, 80 és felebb.

ARJEGYZÉK-KIVONAT: KARPERECZEK.

Finom arany, simán vagy kövekkel frt 80, 100, 120, 200, 500 és felebb.
Finom arany valódi gyémánt kövekkel frt 250, 350, 500, 650 és felebb.
Ezüst karpercek fekete románcszal frt 250, 350, 500, 700 és felebb.
Ezüst lánccs karpercek legdivatibb mintákban frt 30, 50, 80 és felebb.

FÜLBEVALÓK.

Finom divatos aranyfülbevalók frt 40, 60, 100 és felebb.
Valódi Corall fülbevalók frt 30, 50, 80 és felebb.
Finom arany fülbevalók patent zárral, valódi opál-, zafir-, gyöngy- vagy türkisz köv. frt 80, 120, 200 és felebb.
Valódi gyémánt fülbevaló, arany v. ezüstbe foglal. frt 150, 200, 300 és felebb.
Valódi brill fülbevalók frt 30, 40, 60, 80 és felebb.

LÁNCZOK.

Finom arany férfi óra áncz rövid frt 15, 20, 30, 40, 50 és felebb.
Finom arany férfi óraláncz hosszú frt 40, 50, 60, 80, 100 és felebb.
Finom arany női óraláncz rövid vagy hosszú frt 14, 20, 25, 35 és felebb.
Finom ezüst collier lánccs frt 6, 8, 10.

MELLTŰK.

Legjobb divatu arany melltűk frt 80, 100, 120 és felebb.
Corall és gránát melltűk frt 30, 50, 80 és felebb.
Gyémánt melltűk frt 25, 35, 50 és felebb.

Ezüstneműek 13-próbás ezüstdől: Gyertyatűk (tömör 2 db) frt 25, 30, 40 és felebb — Girandole 2 vagy több karu (tömlő 2 db) frt 70, 150, 200, és felebb. Czokorcsalenzs frt 25, 35, 40 és felebb — Csemegétárgyakat minden vesztés nélkül kicseréljük, sőt a postaköltséget levonásán után a pénz is visszaszolgáltatjuk. Raktárunkon lévő minden arany és ezüst tárgy, kivétel nélkül a nagy, közepes és kisebb méretű tárgyakat is, drágakövek valódiságát és súlyát irasheli készességet vállalunk. Órákat csakis szabályozva és két hét járátár mellett szolgáltatjuk át. Jelen árjegyzék-kivonatban fel nem sorolt tárgyakkal megrendelés esetén készséggel szolgálunk. Teljesen árjegyzék-kivonatára bérmentre küldünk.

Legolcsóbbtól legmagasabb árig
Karácsonyi és Ujévi

ajándékok,
ugyszintén
GYERMEK-JÁTÉKOK
legnagyobb választékban kaphatók
Szent-Királyi és Kalenda
mű-ipar árúraktárában
DEBRECZEN. NAGY-VÁRAD.

Rickl József Zelmos
DEBRECZENBEN

ajánl
„ASTRALINE”
névű legjobb saton petroleumot, mely nem robban még 70° C. mellett sem. Igen alkalmas minden szoba világítására, mert nem füstöl és nem terjeszt semmi szagot; továbbá igen olcsó árak mellett

Király petroleumot,
Angol fehér, Ananás, Jamaicai,
Cuba, Brazília

RUMOKAT,
Caraván-családi Theát

és
THEA SÜTEMÉNYEKET.
Különös figyelmébe ajánlva a mélyen tisztelt közönségnek a mai kornak megfelelő, orvosilag rendelt

Francia Cognakot
ugy belföldi leghíresebb viágosi, a melyek nagy raktáron vannak.

Nowák Vincze.
nosztó raktára

BRUNNEN.
Krautmark 13.,
ajánlja a legdivatosabb s legjobb
öltözéki kelméit
3.10 méteres componokban egy tökéletes öltözékre 5.-, 6.-, 8.-, 9.50, 10.-, 12.-, 13.-, 15.-, 20 forintért s felebb.
Felöltőre való kelméit
2.10 méteres componokban egy felöltőre 5.-, 6.-, 8.-, 10.-, 15 forint és fölebb
Télikabátra való kelméit
2.10 méteres componokban egy téli kabátra 5.-, 6.-, 8.-, 10.-, 12.-, 15 forint és fölebb.
Stajer loden
vadászabótokra 2.10 méteres componokban 5.-, 8 forint és fölebb
Kitűnő névelkémek
felöltőkre és téli kabátokra, m. terenként frt 150, 2.-, 3.-, és fölebb.
A szállítás utánval vagy előre isre történik. Meg nem felelő szafogadtatik és becsereztetik. Minthet ingyen is bérmentve.

DITMAR R. BÉCSBEN.
legnagyobb lámpa-gyár Európában
Raktár
BUDAPEST:
V. JÓZSEF-TÉR
fürdő és
nádor-utca sarkán.

DITMAR-LÁMPÁK
4-157 gyertya világító erejével.
1890. évad. UJDONSÁGOK 1890. évad.
OSZLOP- ÉS ALLVÁNY-LÁMPÁK csipkés ernyővel, **FÜGGŐ ÉS ASZTALI-LÁMPÁK** legújabb díszítésű **MAJOLICA ALAPPAL. ÖNÉMET FÜGGŐ, ASZTALI ÉS FALI-LÁMPÁK,** feketék és valódi vörösréz díszítéssel.

Mint nagy világító források különösen ajánlatnak:
NAPEGŐK 15 és 18", világítóerő 27 és 42 gyertya.
BRILLIANT METEORÉGŐK gömblanggal:
Négysága: 15" 20" 25" 30" 35" 45"
Világítóerő: 31 50 70 87 138 157 gyertya
BÉCSI VILLÁMLÁMPA 30", világítóerő 105 gyertya
alul meggyújtható, szabályozható és eloltható.
ASTRAL-LÁMPÁK 20 és 39", világítóerő 50 és 104 gyertya.
Az astral lámpák gyakorlatias alakjuknál fogva a legkülönbözőbb lámpa-álványokba beilleszthetők.

Astral-lámpák
betét égővel
20" 58 gyertya világító erejével
30" 104

Bécsi villámlámpák 30"
betét égővel
alul meggyújtható, szabályozható és eloltható.

Allvány-lámpa
csipke-ernyővel.

DITMAR-lámpákat minden jó-hírű lámpa-üzlet raktáron tart.
Teljesen tisztán vizsáinál! Csak 50 foknál gyúlik. Bérmentes házba szállítás.
DITMAR R.-féle biztonsági petroleum
valódi minőségben csakis
DITMAR R. raktárában Budapesten, fürdő- és nádor-utca sarkán.
Súly és minőségért jóállás vállalatik.
Debreczenben raktár Kaszanyitzky Endre üveg és porcellán kereskedésében.
Debreczen 1890. Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.

1890. X
Különösen arra
Helyben és pótán
egy évre
Feltétlenül
Mennyét
Mennyét
Mennyét

A lapunkon
Különösen arra
Helyben és pótán
egy évre
Feltétlenül
Mennyét
Mennyét
Mennyét

(k...)
polgárai holnap is
hogy gyakorolják
neke...
azokat, kik helyt
vagy karóra a
vöben intezni f
lat. Visszatele
jogok alapj...
kiváltság volt,
mint gyakorlat
sorára döntő bef
rang- és vállalk
fátete...
Nem réz idje
rövid h...
ruit — egy negy
magyar tarsadal
élevei a demokri
sait. E egy neg
történe...
eieg, hogy a uel
minden irányban
lunk e helyett a
folyton egy-egy
le önkormányzat
radt a demokri
a virilismus faty
tia becsületes ne
állam és kormány
tésevel, az állam
drögye alatt, a m
ság önkormánytu
meg. Elvénhedt ki
feltüntetni az elv
badságunk ifju
nedvet idegen elő

A „DEBRECENI”
A ké...
Ira...
Inasom két név
egyike egy idegen
meretlen névvel, a
ki az idegenet ajánl
— Uram, — s
akarok önel az ir
ról beszélni, de sőt
rolag a kertészethez
ugyanis, hogy önnék
— Kettő van,
rényen — a nymp
kek és a nymphe
szinü.
Megesodalt a m
illatát az utóbinak
— Egészen ve
vők a Rivierára, m
fokeresni azt. Husz
tem volna meg ez u
e két növényt látha
lette a volna, hogy
eliegszem azzal, ho
hetuek azok többé
elek.
Születet tartot
langó utas tekinth
repesdett.
— Nem ugy a
állatta. Ez eme...
met, manóromat, es
met s eletnek, es
Eutan újra ha
Eppen ebel id
szerben fogadtá el
szerben ajánlat
terítették a rózsau